4ème : Opérations sur le relatifs
Fiche de calculs : révisions de 5ème 
Exercice 1

A 
= 25 – 12 – 3 - 10 + 17 +24


= 41
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= 1,005 -0,5
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Exercice 2:

Calculer les différentes expressions (noter les étapes) :

A
 (-7) + (-3) + (+8) + (+4) + (-2)


= (-12) + (+12)


= 0

B
 (-6) + (+2) - (-15) + (-1) - (+3)


= (-6) + (+2) + (+15) + (-1) + (-3)


= (-10) + (+17) = 7
C 
= (+15) - (-5) - (+15)


= (+15) + (+5) + (-15) 


= (+5)

D 
= (-365) - (-8) - (-5) - (+35) + (-8) - (+98) + (-32)


= (-365) + (+8)+(+5)+(-35)+(-8)+(-98)+(-32)


= (-432) + (+5) + (-98)


= (-530) + (+5)


= (-525)

E
 (-3) - (+10)        
F
 (-7) - (-11)       

= (-3) + (-10)
       

= (-7) + (+11)        

= (-13)
       


= (+4)
          

G
 (+3) - (-4) + (-7) + (+2)

= (+3) + (+4) + (-7) + (+2)

= (+2)

H 
= -1,5 - [2 + (-5) - (-2 + 3,5)] ( 2


= -1,5 - [2 + (-5) – (+1,5)] ( 2


= -1,5 - [2 + (-5) + (-1,5)] ( 2


= -1,5 - [- 4,5] ( 2


= -1,5 – (-9)


= (-1,5) + (+9)


= (+7,5)

I 
= 2 ( 2,1 - [4 ( 2 - (-5) + 5 ( 4,1]


= 4,2 –[ 8 +(+5) +20,5]


= 4,2 –(+ 33,5)


= -29,3

J 
= [18,5 - (52 - 48,8 ( 2)] + (13-6) ( 2,5


= [18,5 – (52 – 97,6)] + 7(2,5


= [18,5 – (-45,6)] + 17,5


= [18,5 + (+45,6)] + 17,5


= 64,1 + 17,5


= 81,6

K 
= [ 21,5+14 ( 4 ]([12,5+83,5]-24([25(3 - 65]


= [21,5 + 56] ( [+96] - 24 ( [75 - 65]


= [77.5] ( [+96] - 24 ( 10


=7440-240


= 7200

L 
= 121,3 - (2,1
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21] ( (65,3-17)


= 121,3 - (21
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7) + [(2.94) : 21] ( (48.3)


= 121,3 - 3 + [0.14] ( (48.3)


= 121,3 - 3 + 6.762


= 125,062
Exercice 3:
Calculer habilement les expressions ci-dessous :

A 
= -1,2 + 3,7 - 2,4 - 3,7


= -3,4

B 
= -23 + 13,2 - 23 + 4,8


= (-46) + (+18) = (-28)

C 
= -11 + 35 + 7 + (-15) + 4

= 0 + 20 

D 
= 13 + (-8) + (-13) + 9 + (-2)


= -1

E 
= -4,75 + 51,3 + 5 + 0,75 + (-1,3)


= -4 + 50 + 5 = 51

F 
= 82,7 + (-4,9) + (-2,7) + 4


= 80 – 0,9


= 79,1

G 
= -38,1 + 4,25 + 38,1 - 3 - 1,25


= 0

H 
= -7 + 78,9 - 2,65 - 5,9 + 5,65 – 11


= -7+ 73 +3 -11


= 58

Exercice 4

Q 
= 0.25
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R 
= 5a + 6ba


= a5 + a6b


= a(5 + 6b)
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= (8,1 – 1,8) 
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= 6,3 
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= 44.1

Exercice 5

U 
= 99999
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= (100000 – 1) 
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= 12700000 – 127


= 12699873

V 
= 100100
[image: image88.wmf]´

12,5
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12,5


= 1250000 + 1250


= 1251250
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= 2500000 – 2500


= 2497500

Exercice 6:

Effectue les calculs suivants :

A 
= 5 + ( -9) + 6



= 5 – 9 + 6


= 2 

B 
= -8+ 11 + (-2)   =1
C 
= -9 + (-8) + 3 - (-2)


= - 9 – 8 + 3 + 2


= -12

D  
= 12 - 7 + (-6) - (-13) + (-12)


= (+12) + (-7) + (-6) + (+13) + (-12)


= (+12) + (-13) + (+13) + (-12)


= 0

E 
= (3 - 5) + (1 - 4 + 6) - (- 2 + 9)


= (-2) + (+3)  - (+7)


= -3 + 3 – 7


= -7

F 
= 2 - (5 + 7 - 3) - 9 - (3 + 6)


= 2 – (+ 9) – 9 – (+9)


= 2 – 9 – 9 – 9


= -25

Exercice 7:
A 
= (+16) - (+13)

B 
= 15 - (-17)

= 16 – 13


= 15 + 17





= 32

C 
= (+12) - (-5)

D 
= -13 - (+7)

= 12 + 5



= -13 – 7

= 17



= -20
E 
= (-15) + (-26) - (-8)


= -15 -26 + 8


= -41 +8


= -33

F 
= 4 + (-11) + (+9) + (-16) - (-17)


= (+4) + (-11) +(+9) + (-16) + (+17)


= (+30) + (-27)


= (+3)

G 
= (+16) + (-10) - (+ 3) - (+6) - (-5)


= (+16) + (-10) + (-3) + (-6) + (+5)


= (+21) + (-19)


= (+2)

H 
= - (+11) - (-5) - (+6) + (-7) + (+8)


= -11 + 5 -6 -7 +8


= -11

I 
= (-25) + 8 + 25 + (-50) + 79


= 8 + 29


= 37

J 
= -7 - (-17) - 43 - (-56)


= -7 + 17 – 43 + 56


= 23 

K 
= 12,5 - (-4,5) - 7,3 - (-8,1) + (-8,1)


= 12,5 + 4,5 – 7,3 + 8,1 – 8,1


= 12,5 + 4,5 – 7,3


= 17 – 7,3


= 9,7

_1158210283.unknown

_1186904188.unknown

_1186904206.unknown

_1158210223.unknown

_1158210231.unknown

